

Mostar Predstavljena knjiga Grge Mikulića "Priče i legende iz Hercegovine"

Povijesna zbilja i legenda, u središtu s čovjekom, utkana je u putopisno putovanje

Nema ništa što tako autentično čuva duh i dah jednoga naroda na prostorima na kojima on obitava

Misijana Brkić-Milinković
bih@vecernji.net

- Ako Bog da, nadam se da će te jednog dana čitati i drugu knjigu 'Priča i legendi...', jer ih je u mome računaru već 30-40 novih. Sada sve to treba istražiti, obraditi i zaokružiti u konačnu cjelinu - kazao je Grgo Mikulić na predstavljanju knjige u kojoj, kroz dvadeset i sedam priča i legendi iz Hercegovine, donosi iz prošlosti zaboravljena imena, mjesta, ljude, običaje, pripovijeda o stvarnim, povijesnim likovima, osobama iz legendi...

Putopis

Ova knjiga putopisno je putovanje utemeljeno na povijesnoj zbilji i legendi, događajima prije Krista do danas. U središtu tih priča je čovjek. Kronološkim slijedom redaju se priče nastale oko nekog prirodnog fenomena ili kulturno-povijesnog obilježja. S ponosom iščitavamo priču o hrvatskoj Troji u Gabell, Odisejevoj špilji na Mljetu, ilirskoj kraljici Teuti koja je boravila na Borku. Mikulić posvećuje priče i hrvatskoj ženi. Ona više nije lik iza kulise, nego slobodna i samosvjesna, hrabra i spremna na žrtvu - kraljica Katarina,

Diva Grabovčeva, Jedinica, sestre Čuljak - kaže o knjizi predsjednica Društva hrvatskih književnika HB Marina Kljaj-Radić.

Duh naroda

- Nema ništa što tako autentično čuva duh i dah jednoga naroda na prostorima na kojima taj narod obitava. Mikulić nam donosi priče - dakle, ono utemeljeno na faktografskim činjenicama - i legende - koje imaju elemente mističnog i za koje nema podataka da su se stvarno i zbile. Ovdje ćete pronaći lokalne priče, ali i one koje su dio svjetske povijesti, poput priče o Troji ili ilirskoj kraljici Teuti - kazao je književnik Željko Ivančević. - Nije lako ispričati cjelovitu priču o jednom kraju, posebno ako mu je povijest bila burna, kao što je to slučaj s Hercegovinom - Humom. Ni Mikulić to nema namjeru napraviti. On tek putuje, poput mnoštva likova koje susreće u svakodnevnom poslu, i zapisuje što čuje - uključujući fra Miljenko Stojić. - Riječ po riječ, putopis hercegovačkog duha poprima sve dublje obrise. Knjiga 'Priče i legende iz Hercegovine' u Mostaru je predstavljena u organizaciji Društva hrvatskih književnika HB.



Detalj s predstavljanja knjige u Hrvatskome domu herceg Stjepana Kosače STOJAN LASIĆ

Dugotrajan posao koji zahtijeva trud i strpljenje

Istraživački rad na pričama o sestrama Čuljak i o ustanku

■ Mikulić kaže da je za svaku priču u knjizi bilo potrebno dosta istraživanja, čitanja... Dugo je skupljao materijale, neke priče zahtijevale su mnogo vremena da bi dobile svoj konačni oblik. - Za priču o hercegovačkom ustanku, koja u knjizi zauzima petnaestak stranica, pročitao sam više od tisuću stranica razne literature.

Priča o sestrama Čuljak zahtijevala je pregledavanje starijih novinskih članaka, snimki o sestrama danas na You Tubeu, razgovore s ljudima - kaže. Dugotrajan posao koji zahtijeva mnogo truda i strpljenja, ali koji se, sudeći po odličnom štivu koje imamo u rukama - isplatio. (mbm)



Knjiga autora Grga Mikulića

Cinema City

I ovoga vikenda možete uživati u Zimskoj čaroliji

SARAJEVO - Cinema City i dalje nastavlja obarati rekorde gledanosti, pa je tako proteklog vikenda projekcije svih najaktuelnijih naslova, koje predvode "Avatar", "Sherlock Holmes" te "Princeza i žabac", u okviru promotivne akcije Zimske čarolije, posjetilo više od 6500 gledatelja. Nakon više od 30.000 gledatelja u prva tri tjedna siječnja, prvi sarajevski multiplex osvježava repertoar s regionalnim premijerama. Program će predvoditi akcijski pustolovni spektakl "Knjiga iskupljenja". Cinema City na repertoar donosi muzikl "Devet". (mbm)



Izložba

Boje prirode i ljepote pejzaža na slikama Tome Hrgote

MOSTAR - U HD-u hercega Stjepana Kosače otvorena je izložba Tome Hrgote na kojoj su posjetitelji mogli vidjeti umjetnikove doživljaje prirode, pejzaža, mjesta u kojima je bio, koja nas okružuju. Na slikama prevladavaju zanimljivi smiraj boje, stapaju se nijanse plave, zelene, smeđe, žute, bilo da je riječ o pastelu ili ulju na platnu. Hrgota je izlagao na 30-ak samostalnih i više skupnih izložaba, zadnjih pet godina isključivo se posvetio slikarstvu. Živi na relaciji Osijek - Kakanj. (mbm)

Radionica U organizaciji Libertasa

Rad volontera i njihova skrb za starije osobe

Slijedećega tjedna volonteri će prigodom posjeta osobama starije dobi donijeti i pakete s hranom i higijenskim potrepštinama

Zlatko Tulić
bih@vecernji.net

Udruga Libertas je na Pedagoškom fakultetu u Sarajevu organizirala radionicu za volontere "Uloga socijalnog rada volontera u skrbi za osobe starije dobi". Ciljevi ove radionice, koja je održana uz potporu Ministarstva zdravstva FBiH, bili su poboljšanje kvalitete života osoba starije život-

ne dobi, uvođenje novih usluga iz oblasti socijalne skrbi, senzibilizacija lokalne zajednice za nove oblike rješavanja problema starije populacije te osposobljavanje volontera za aktivno djelovanje u korist osoba starije dobi i kreiranje realnih podloga za izradu privedloga zakonskih propisa, uz pružanje primjenjivih i konkretnih znanja, vještina i tehnika rada. Voditelji višednevne radionice bili su prof. Marijo Pejić i prof. dr. Besim Spahić, a u radu su sudjelovali i medicinski i socijalni radnici. - Organiziranjem i poticanjem



Radionica za volontere na Pedagoškom fakultetu ZLATKO TULIĆ

pružanja usluga za starije osobe u lokalnoj sredini, utječe se na jačanje svijesti o potrebama dodatne brige za osobe starije dobi. Zajedničkim djelovanjem i usklađivanjem rada različitih izvora pomoći, moguće je razviti suvremeni sustav cjelovite skrbi o starijim osobama, koji objedinjuje državni, privatni i nevladinski sektor skrbi, kaže Pejić. - Usluge volontera trebale bi biti usmjerene na organizaciju prehrane, pomoć u obavljanju kućnih poslova, pomoć u održavanju osobne higijene i osnovne zdravstvene skrbi, razgovore i

druženja... Ovakvo organizirane usluge omogućavaju starijim osobama što duži ostanak u vlastitom domu, kao i stvaranje specifičnog mjesta u lokalnoj sredini u kojem mogu zadovoljiti svoje potrebe za druženjem, aktivnim provođenjem slobodnog vremena i prevladavanjem usamljenosti, kazao je Spahić. U okviru praktičnog rada, sljedećega tjedna bit će organiziran kućni posjet volontera članovima Udruge Libertas starije dobi i podjela paketa s prehrambenim i higijenskim namirnicama.

Knjiga V. Hlavače

Poezija najdubljih osjećaja, mistike i ljepote života

U Napretkovu klubu Lira u Sarajevu promovirana je druga zbirka poezije mostarske pjesnikinje i novinarkes Vesne Hlavaček pod nazivom "Tebi". Prva je zbirku - "Puni krug", Vesna posvetila svojoj obitelji, djeci. Zbirka "Tebi" posvećena je njezinoj majci i njihovoj duhovnoj vezi. - U njeznoj se poeziji osjeti ljubav, svakodnevnost, osjećaji prema obitelji, ali i činjenica da, pjevajući o drugima, progovara o sebi. Ona ima lijepu i mističnu poeziju u kojoj, pjevajući o prirodi, zapravo progovara o puno dubljim, najjačim osjećajima. Ovo je poezija koja počiva na načellima



S predstavljanja knjige Vesne Hlavaček u Sarajevu

ljepote, duhovnosti, sklada, kazala je prof. Perina Meić, dok je Mile Stojić njezinu poeziju usporedio sa samim Petrarcom, Shakespearem i Prešernom. Istaknuo je da se njezina poezija nalazi na sredini stvaralaštva Vesne Parun i Vesne Krmptić. Ne radi se ovdje o kvaliteti djela, nego o činjenici da pjesnikinja ima najljepše kvalitete od obiju. Od jedne tajnovitosti i mističnosti, a od druge plemenitosti - kaže Stojić. Stihove je čitala glumica Nada Đurevska, a večer glazbeno obogatila stipendistica Napretka Irena Nikić (glasovir) i Marija Bajo (violina). (mbm)